

共赴清新茶旅 感受灵动韵味

泉州市安溪茶旅“党旗在飘扬·邻里游茶乡”主题系列活动启动仪式

■ 通讯员 黄如莹
海都记者 董加固

党建引领风帆劲,文旅融合谱新篇。7月1日,泉州市安溪茶旅“党旗在飘扬·邻里游茶乡”主题系列活动启动仪式,共同感受安溪茶文化魅力,探寻茶乡之旅无限可能。

创新推出八大主题产品

现场,安溪县委常委、组织部部长邱志民发表致辞。他介绍,近年来,安溪坚持抓党建促乡村振兴,以文旅融合助推茶村发展,打造的“三铁三世遗 乐享茶香生活”“海丝茶源 茶旅胜地”等“茶庄园+”旅游线路,入选全国旅游精品线路,先后举办山地生态旅游节、“溪时有味”兴文旅·促消费等系列活动,有效引爆茶乡旅游市场新活力,文旅经济进一步发展壮大。此次“党旗在飘扬·邻里游茶乡”系列

活动,创新推出新质茶旅、魅力乡村、祈福康养等八大主题产品,目的是以茶为媒、以旅为用,增进县乡邻里之间的情谊联系,丰富茶乡群众的休闲生活,推动茶庄园与文旅、康养产业融合,以产业振兴带动乡村全面振兴,走好县域经济高质量发展之路。

“我们诚挚邀请广大茶人朋友、茶乡群众,共同踏上一段清新茶旅,积极参加‘邻里游茶乡’打卡、宣传活动,品茶香、享清凉,在‘山水茶事’中感受‘灵

秀安溪’的灵动韵味!”邱志民表示,希望各主承办单位、各旅游点代表,共同奔赴一份茶旅事业,当好茶乡文旅的推广者,讲好安溪茶故事、传播茶乡好声音,吸引更多朋友来到安溪、爱上安溪。同时,当好茶乡文旅的建设者,强化村和社区联建共建,创建一批先锋队、示范岗、责任区,用心用情把各个旅游主题系列产品的服务保障做实做到位,让所有旅客、茶人朋友都感受到“家”一般的温暖,持续掀起茶乡文旅大热潮。

发布8条“邻里游茶乡”线路

随后,文旅集团与景区、茶庄园、革命遗址等代表签约,并举行安溪第二届茶餐烹饪技能竞赛暨安溪美食非遗传承人申报颁奖仪式,芦田镇陈杰鹏、湖头镇许奋前、蓬菜镇胡丽珍分别获得第一、二、三名。

茶餐要到哪里吃?据安溪县委文体旅局相关工作人员介绍,安溪通过前期不断的试验和磨合,由安溪第二届茶餐烹饪技能竞赛承办方安溪名厨协会汇集此次茶餐大赛的精华,推

出十道基础茶餐,并在全县范围内召集首批十家茶餐厅联合推广安溪茶餐,助推安溪发展特色产业。同时,现场举行安溪茶餐体验店授牌仪式,为10家茶餐厅进行授牌。在旁边的“溪食有味”茶餐体验区,摆放着琳琅满目的茶餐,茶餐以茶入饌,色香味佳,吸引现场不少群众驻足品尝。“这些茶餐很好吃,还有咱们安溪自己的特色,很棒!”品尝后的群众纷纷点赞。

安溪还发布新质茶

旅、魅力乡村、祈福康养等8条“邻里游茶乡”线路,与会领导上台共同为“党旗在飘扬·邻里游茶乡”主题活动启动并授旗。随后,由各社区负责人、高考生代表、居民代表、景区、茶庄园、红色革命遗址代表,媒体记者、自媒体达人代表组成的采风团嘉宾前往飘香虎邱进行实地采风,并通过他们的镜头和笔触,记录下更多美好的瞬间和感人的故事,让更多的人了解和爱上安溪的茶文化和旅游资源。

南安64个重大项目集中开竣工

开工项目41个,总投资193.5亿元;竣工项目23个,总投资79.7亿元

■ 海都记者 杨江参 通讯员 陈鑫炜 部门供图

7月1日上午,南安举行全市重大项目集中开(竣)工活动,播响全市大拼经济、大抓项目的激越鼓点。记者从南安市重点办了解到,参加此次集中开(竣)工活动的项目共64个,总投资273.2亿元。其中,开工项目41个,总投资193.5亿元;竣工项目23个,总投资79.7亿元。

主会场活动——南安市港仔渡市政配套及安置房工程项目开工仪式后,南安市领导分组参加了中蔬联闽东南(南安)智慧农商产业园项目、南安市石井镇杨子大道(二期)、永泉山奢颜新材产业园、武荣大桥工程、文庙复建工程项目、南安一中昌财体育馆建设及校园景观绿化改造项目等项目开竣工仪式。



南安文庙复建工程项目竣工

中蔬联闽东南智慧农商产业园开工

中蔬联闽东南(南安)智慧农商产业园项目(开工)。该项目为省预备重点项目,规划面积57.7亩,总建筑面积约7万㎡,计划总投资5亿元。主要建设批

零交易区、供应链管理区、农产品集中加工区、电商服务大楼、综合服务大楼等五大功能板块。项目将按照“互联网+农批市场”及统规、统建和统一管理形式。

项目建成运营后,年交易额可达30亿~50亿元,带动上万人创业就业。

永泉山奢颜新材产业园(开工)。产业园聚焦石材产业,致力打造智能化、

信息化、绿色化、个性化等多元要素融合的新型高端产业园区。项目规划总面积1650亩,按照“一心、两节点、一带、三片区”空间进行布局。

南安武荣大桥、文庙复建竣工

南安市武荣大桥工程(竣工)。该项目起点顺接滨江大道,上跨柳中路及江滨南路,在晋江南岸设置互通与江滨南路连接,然后跨越晋江、省道S215线,在北岸设置互通与省道S215线连接,终点接东西大道。项目总投资6.48亿元,主线长2.19km,道路等级为城市快

速路,主线双向六车道。项目建成后,南安到泉州市区将缩短20分钟车程,对加速南安丰州、霞美融入泉州“环湾向湾同城化”建设大局,延展泉州城市脉络具有重要意义。

南安市石井镇杨子大道(二期)(竣工)。项目总投资34156万元,道路全长

3.14公里,道路等级为城市主干道,双向六车道,将改善周边居民出行条件。

南安文庙复建工程项目(竣工)。南安文庙又称南安学宫、南安县学,始建于北宋末年,距今已有超800年的历史,为古今南安唯一孔庙。南安文庙复建工程项目坚持“修旧如旧”

的原则,尽可能保留了历史的痕迹与底蕴。该工程总投资8000万元。

南安一中昌财体育馆建设及校园景观绿化改造项目(竣工)。该项目包括昌财体育馆主体工程及精装修工程,校区的路面改造及景观绿化工程,总投资4000万元。

充电5分钟 续航300公里

泉州东海泰禾广场附近停车场,升级为“智慧充电送电综合站”

海都讯(记者 董加固)根据公安部今年1月11日发布的最新统计,截至2023年底,我国新能源汽车保有量突破2000万辆。根据测算,到2025年底,保有量预计将达到3500万辆,新能源汽车特别是电动汽车数量的增长,大幅催生了充电基础设施建设需求。近日,泉州发展集团权属畅顺公司联合相关单位通过资源整合、资产盘活等举措,将东海泰禾广场附近一停车场成功改造升级为集成光储充检等功能于一体的智慧充电送电综合站,为广大新能源车车主提供全新全能的超充体验。

据了解,该综合站共

设有83个停车位,其中充电车位18个,配备1台600kW液冷超充桩、10台直流双枪快充桩。液冷超充桩最快可实现充电5分钟,续航300公里,带来“一秒钟一公里”的超级快充体验。

除了充电外,在反向放电上,该综合站配备新一代双向充放电产品,不仅能够提供充电服务,还可以将车载电池中的能量反向输送到电网,实现车网互动,从而提高能源利用率。用户可以在用电低谷时在车场充电,在用电高峰期且车辆闲置的时候,通过该充放电产品向外“放电”给电网,利用峰谷电价差换取收益。

300多人报名

泉州洛江区举办2024年文旅讲解员培训班

海都讯(记者 董加固 通讯员 林巧云)近日,“拼创新·聚人才”泉州市洛江区2024年文旅讲解员培训班在洛江区公共文化中心正式开班。300多名来自企事业单位、学校、旅行社、旅游景点等行业的文旅爱好者报名参训,经过筛选,共有110名学员入围参训。

据了解,培训采取理论学习与实地讲解相结合

的方式进行授课,重点对泉州市文旅概况、讲解礼仪技巧、讲解稿撰写、洛江区情介绍、洛江区文旅概况及“四名”传统文化等重要文旅资源点进行培训。培训结束后,活动主办方将有意向参与洛江文旅宣传讲解工作的学员进行考核并颁发讲解员证书,打造一支熟悉洛江历史文化、经济社会发展的高素质讲解员队伍。

□ 相关新闻

总投资274亿元 洛江区41个项目开竣工

海都讯(记者 董加固 通讯员 郭思婧 郭晓玲)近日,在泉州市举办的2024项目创优年二季度重大项目暨重点招商项目视频连线开竣工活动中,蓝山墅酒店旅项目作为泉州

市洛江区开工项目代表参加视频连线。记者从泉州市洛江区获悉,此次洛江区共有总投资167亿元的23个开工项目、总投资107亿元的18个竣工项目,也就是41个重点项目参与全市

的集中开竣工活动。

据了解,蓝山墅酒店旅项目总投资22亿元,分两期建设。一期占地40亩,建筑面积5.5万平方米,建设高端酒店、总部楼宇等商业服务配套,打造集住宿餐饮、商

务办公为一体的酒店综合体;二期建筑面积5.8万平方米,拟建设商业综合楼、会展中心等。项目竣工后,将进一步完善洛江城市功能,提升城市品位,助力“商务+文旅消费”升级。